

# НАША СТРАНА

Год издания—44-ый. Буэнос Айрес, суббота 29 февраля 1992 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 29 de febrero de 1992 № 2169

Владимир Осипов

## Б Е З У М И Е

Горечь и оцепенение. Ум не способен воспринять дикую новость, прежней России больше нет. Ее неотъемлемая часть, ее историческая сердцевина, земля наших праотцев со времен Киевской Руси — отпала. Живой государственный организм рассечен вражьей секирой. Ликует Бжезинский, спешат на поклон к новорожденному ядерному Ольстеру главы европейских государств и правительств. В Кремлевском Дворце съездов торжествуют «оппоненты» Христа: им сладко взывать к Мессии среди православных святых в момент великолепной удачи. Праздником на их улице России нанесен страшный удар. Безумцы размахивая желто-голубым стягом, получили из рук Москвы, из рук тех, кто засел в Кремле, вождьденный подарок — власть. Самостийную, бесконтрольную власть. Партийная номенклатура Украины, более всех угодничавшая перед Центром, первая гонительница украинского языка и культуры, сегодня, сменив кожу, в одночасье предала свой марксизм и обратилась по классу. Секретарь ЦК КПУ стал вдруг народным трибуном, национальным лидером и, пожалуй, еще станет обвинителем собственной партии, будет гнать тех, кому ретиво прививал социалистический выбор. Сегодня он уверяет, что за спиной Щербицкого «возглавлял националистическое крыло в КПУ» — подпольно, конечно, да так конспиративно, что ни один осведомитель Федорчука, председателя КГБ УССР, не мог разнюхать. Да и сам Федорчук, быть может, вот-вот сознается, что карая Лукьяненко и Черновила, в тайне им сочувствовал. Впрочем, беда даже не в хамелеонах, а в том, как легко и просто они дурачат людей. Вспомните: стоило генералу КГБ в разгар гласности пощипать свое ведомство, как тут же был избран под фанфары народным депутатом страны. Тут же оказался в самой головке демократического стана. А с каким удалством плюнул в КПСС Гейдар Алиев! Осторожный Кравчук держался до последнего, до ареста ГКЧП, но зато свое взял с лихвой: всю власть и всю независимость. Правда перемудрил: так сформулировал Акт от 24 августа, что понять можно и вдоль, и поперек. И в составе Союза, и вне его. И как полную «незалежність», и как только верховенство республиканских законов над союзными. Впрочем, хитрость формулировок пред-

назначалась скорее «для Горбачева», точнее, для того, кто олицетворял единство Союза. Ведь и сам РУХ сначала назывался «движением за перестройку», все только и уверяли, что мы — (Украина и Русь) сиамские близнецы. Конечно, не властолюбивая номенклатура республики, не книжные «националисты» (а украинский сепаратизм всегда был книжным), а Ленин и его большевицкая гвардия — главный виновник случившегося. Это они еще до Февраля-Октября лили крокодиловы слезы об «угнетенной» Украине. Это Ленин вместе с Троцким и «сотоварищи» расчленили Россию в 1922 году, на пресловутые «союзные республики», причем непременно «с правом выхода». Ни в одной стране мира нет права отдельной ее части на отделение. В США однажды южные штаты попробовали провозгласить независимость — демократический Север двинул войска на поборников суверенитета. Мина замедленного действия, подложенная Лениным и Троцким в политический механизм СССР, понадобилась затем, чтобы ни при каких переменах в будущем не допустить восстановления России. Пока длился террор и руль принадлежал партократии, никто не подозревал о взрывчатке. Стоило партии упустить момент, как бомба сработала. Вот вам, черносотенцы и шовинисты.

Сегодня многие забыли, что поляк Мазепа, поляк по духовному складу, крепостник и стяжатель, ненавидимый народом, сумел увлечь за собой от силы пару тысяч сторонников. В те времена переходы из одного подданства в другое случались нередко, но ни при одном переходе не видно намерения создать «независимую» Украину. Подлинные выразители украинского начала М. А. Максимович, А. Л. Метелинский, И. П. Котляревский, Е. П. Гребенка не только не противопоставляли свое украинство русизму, но всегда гордились своей общероссийской сущностью. Касаясь надуманных, высосанных из пальца политических поэм Рылеева («Наливайко» и пр.) Н. И. Ульянов, автор исследования «Происхождение украинского сепаратизма» (Нью-Йорк, 1966), отмечает: «сословные путчи гетманской эпохи возводились в ранг жертвенных подвигов во имя свободы». Другой радетель независимой Украины — Бакунин, откровенный певец Люцифера как «первого революционера» на зем-

ле, жаждал отделения не одной Малороссии, но каждого посада и села, во имя всеобщего разрушения и гибели. Можно говорить только о Галиции как обособленной славянской земле, 500 лет пребывавшей под Польшей и в силу этого приобретшей настолько своеобразные черты, что логично сказать об иной нарождающейся этнической индивидуальности. Характерно, что до самого конца XIX века никто в Галиции не ведал про «Украину». Называть ее так стала лишь малая толика интеллигентов в конце столетия. «Но не только по именам, а и по крови, по вере, по культуре, — пишет Н. И. Ульянов, — Галиция и Украина менее близки между собой, чем Украина и Белоруссия, чем Украина и Великороссия. Недавно мой львовский знакомый рассказывал, как «коренной» галичанин набросился в автобусе на парня, говорившего по-украински, но без «западных» польско-галицийских оборотов речи; что это, дескать за мова, откуда-де такое незаконное наречие? Впрочем, было время (до Отечественной войны 1914 года), когда москвофильство лелеяло большинство галичан Австро-Венгрии. Большевики вытравив москвофильство и породили взамен так называемый «украинский национализм», о котором до революции не помышляли ни народ, ни большая часть интеллигенции. Благодаря террору богоробцев-большевиков, книжный «сепаратизм» ничтожной кучки интеллигентов, всегда сопряженной, кстати, с социалистической фразеологией, вдруг получил благодатную почву: простолюдины, уходившие к Бандере, боролись за землю и гражданские права, а выглядели «националистами». Между тем «украинский национализм» есть такая же нелепость, такая же досужая выдумка кабинетных прожектеров, как, скажем, «донской национализм», «сибирский» или «поморский».

Наши народы за более чем тысячелетнюю совместную жизнь сроднились так, что это вошло в поговорку, когда хотят сказать об очень близких этносах, говорят: «это как русские и украинцы». По логике же сепаратистов, надо разделить Баварию и Гессен, дать независимость Пруссии и Баден-Вюртенбергу. Ведь еще в прошлом веке жители одной германской деревни с трудом понимали соседей из другого герцогства. Понятен умысел

польских националистов и австро-венгерских чиновников: им важно было любой ценой подорвать Россию. Выпестовать «национально-освободительное», если не движение, то хотя бы «течение», умонстроевание, докторинерский, искусственный «национализм» (при очевидном отсутствии национального угнетения!) — к этому стремились все недруги, но шляхтичи, пожалуй, усерднее всех. Мы не должны забывать о польском культурном влиянии на Украине весь XIX век, век польских мятежей и фронды. Даже националистический гимн «Ще не вмерла Украина» стал калькой с «Еще Польша не сгинела». Конечно, все усилия радетелей Речи Посполитой вылетели бы в трубу, не явись команда из Циммервальда и Цюриха. Интернационал начал с подчеркнутых, умышленного противопоставления украинства и русизма. Дело шляхты было не просто продолжено, а — удесятвлено.

Тщательное, скрупулезное внимание к украинскому языку, искусству, истории — мягко стелили большевики в 20-е годы. Мягко, потому что главный враг — великодержавный русский шовинизм — все еще пугал сатанистов. Потому что русский народ, несмотря на реки крови в гражданской войне, еще жил, мыслит и верил. И врагам важно было натравить на него всех и вся, даже одну часть нации на другую. Конечно, в 30-е годы взяли и за Украину, послав туда «москаля» Кагановича.

Много украинцев перевидал я в лагере. Со многими делил хлеб и карцер. Их русофобия всегда казалась мне данью самостийной риторике, поверхностной, чисто словесной мишурой. Никогда не чувствовал за обидными словами в адрес «кацапов» органической ненависти и вражды. Инженер из Екатеринослава заявлял, что ненавидит меня как империалиста и тут же готов был отдать последнюю рубашку. В спорах с бандеровцами я всегда проигрывал: я не мог давая сдачи, поносить украинцев, потому что это означало поносить самого себя, свой собственный народ, ибо всегда воспринимал их как тех же русских (наряду с белорусами).

У нас с Украиной не только один корень, одна вера и одна историческая судьба, не только общие враги, но и одни беды, одинаковые несчастья. Нам одинаково грозит вымирание, генофонд народов подточен, 51 % наших семей имеют од-

ного ребенка, и уже через поколение русских и украинцев на планете станет вдвое меньше. Серьезно подорвано здоровье народов. Нанесен целенаправленный ущерб духовности и нравственным устоям. Загублены реки и почвы. Что нам делить и зачем? Неужели будущее народов бросать оземь ради интересов номенклатуры? Да, именно номенклатуры, партократии, ибо она продолжает, так же как, скажем, в Узбекистане или Азербайджане, править на Украине. В известной степени это имеет место и у нас, в так называемой РСФСР, но у нас это не так выпукло, не столь наглядно. На Украине партократия, сменив коммунистический пиджак на «националистический», правит практически повсеместно, за ничтожными исключениями (Львовщина, например). Взгляды Черновила мне, разумеется, чужды, но я знаю его по лагерю, по камере. В личном плане это, бесспорно, честный, безупречно порядочный человек. Но именно ему, в силу личной честности и неподкупности партократия мешала изо всех сил. Недаром Вячеслав покинул телестудию в канун выборов, сделав заявление протеста против монополизма национал-коммунистов. Как и во время Щербичко-Федорчука, задушена оппозиционная печать. Нет ни одной независимой газеты. По радио, телевидению можно беспрепятственно чернить «имперского полководца» Суворова, отвоевавшего, кстати, у турок южные земли Украины, но вымолвить доброе слово о Российском государстве не дадут. Декабрьскому референдуму предшествовала шовинистическая истерия в средствах массовой информации. Нагнеталась атмосфера психоза и подозрительности: кто против «незалежности»? Выступавших за единство страны преследовали и травлили. Нередко избивали. 30 октября произошло побоище в Политехническом институте в Киеве. С криками: «Мы вас сейчас окатоличим! Кровью перекрестим всю Украину! Москали!» — сепаратисты пустили в ход кулаки, кастеты, баллончики со слезоточивым газом. 7 ноября рухловцы учинили избиение у республиканского стадиона. Кастет стал аргументом за независимость. В граждан второго сорта превратили русское и русскоязычное население региона. Языковой апартеид в западных областях дополнен апартеидом по вероисповедному признаку. Православие там оказалось вне закона. Униаты с дубинами врывались в православные храмы и силой выталкивали верующих на улицу...

Так готовились к референдуму. А чтобы, скорее всего, обеспечить большинство голосов, чтобы пресечь в корне всякую агитацию против самостоятельности, Верховный Совет Украины принял 11 октября 1991 года жестокий указ против инакомыслящих. «Антиукраинская пропаганда» теперь карается тремя, семью или десятью годами лишения свободы (газета «Голос Украины», № 211 от 30 октября 1991 года).

Как легко и просто одна деспотия переливается в другую. Сменив красную личину на желто-голубую, номенклатура продолжает господствовать с помощью привычных методов. А как единодушен неольшевецкий парламент! Только один не поддержал отделения, все остальные — «за», как в старое застойное время. За «независимость», за ежемесячное обслуживание депутатов промтоварами, за предоставление народным избранникам «Жигулей» и дач, за освобождение от опостылевших «москалей». Сто претендентов на кресло гетмана, то бишь президента! Позже, когда станет очевидно всем, что лишь один Черновил может соперничать с Кравчуком, ни Лукьяненко, ни Табурянский, ни Юхновский, ни Гринев не сняли свои кандидатуры в пользу единомышленника. Все рвались к булаве, работая локтями. Вот она — сладость независимости! Источник «национализма».

Декабрьский референдум — это еще и насмешка над народом. Зачем, спрашивается, понадобился второй референдум в течение одного года? Разве мартовский не выразил волю народа? Или ослабевшая разлагавшаяся, парализованная КПСС хоть как-нибудь пугала избирателей? Но народ проголосовал за Союз, то есть за Россию, за продолжение договора 1654 года с Москвой. Особенно активно отвергали самостоятельность жители Донбасса, Крыма и Новороссии. В Донбассе 86 % населения проголосовали 17 марта за союз с Россией. Можно ли верить теперь повторному референдуму? Лично я не верю. Еще Сталин учил: не важно, как люди голосуют, важно, кто подсчитывает голоса. Разве оппозицию включили в избирательную комиссию? Указ от 11 октября четко определил, куда следует направлять тех, кто против: в камеру. Кравчук рассказывал сказки об антиукраинской пропаганде в Москве, в Великороссии. Или он не ведает, что пришедший к власти у нас блок демороссов и «либерал»-коммунистов спит и видит отделение Украины, что ближайший советник Ельцина Старовойтова на каждом перекрестке требует расчленения СССР на 40-50 государств, что вся «плюралистическая» печать не скрывает своего папуасского восторга перед «концом империи».

Русофобы танцуют. Россия расчленена, та ее часть, которую богородцы нарекли «РСФСР», отброшена от моря в глубь континента, многовековая борьба за выход к Балтике и Черноморью пошла прахом. Такова цена безумия.

Неожиданное решение Ельцина, Кравчука, Шушкевича о роспуске большевизмического СССР и учреждении Содружества независимых государств требует, конечно, отдельного, обстоятельного анализа. Но в данном плане оно свидетельствует по крайней мере о том, что сепаратистская номенклатура Украины все же замешкалась перед безумным шагом в пропасть. Дай Бог, чтобы восторжествовало благоразумие.

Владимир Осипов

# ПЕЧАТЬ

## ПОДЕЛОМ!

Странное и несколько неожиданное направление приобретают «Грани»! В № 162 львиное место отведено фрагментам из автобиографической повести М. Шангина «Загнета». Из нее узнаем, что отец автора был красным партизаном усердно боровшимся с белыми; а мать — советской активисткой, ретиво загонявшей односельчан в колхоз. Сам автор в годы юности не поколебался разбить икону и употребить дощечку на сооружение балалайки.

Читешь, и думаешь: «Ну таких и жалеть нечего! Им — поделом все, что с ними произошло потом». А они, с остальным крестьянством, хлебнули сполна голода и каторжной работы; сам же писатель долгие годы провел в концлагерях.

За правду-то стояли те белогвардейцы, с коими воевал папаша Шангина, и те кулаки, которые ненавидели его почтенную матушку (и даже грозилась убить).

Во всяком случае, — мы целиком на их стороне!

## КОМУ ОНИ СЛУЖИЛИ?

Матерый солидарист В. Кашников вспоминает о своей деятельности в 1941-44 годы. Проникнув к немцам на службу, он и его друзья, оказывается, взяли на себя задачу «следить за движением партизан». На самом же деле:

«На местах мы делали отметки на картах, и посылали их в центр. Но сведения на этих картах были полностью липовые, мы их брали с потолка. Если мы узнавали, что партизанская часть заняла такое-то место, мы показывали совершенно другое. Партизанам мы не вредили, а немцев — дезориентировали».

Что представляли собою партизаны, про это те, кто не знает по опыту тех лет, могут прочесть в рассказе В. Солоухина «За что?» или в романе поляка Ю. Мацкевича «Про это не надо говорить вслух». Хищники, безжалостно грабившие население, умышленно провоцировавшие немцев на репрессии против ни в чем не повинных крестьян, — поистине волки в человеческом образе, бесы, выполнявшие самые черные задания советской системы. Если НТС во время войны с ними заключило союз и работало сообща, — не делает ему честь! Только, зачем энтесовцы это теперь выбалтывают? Диву даешься... (См. «Грани» № 162).

## БЕСОВЩИНА

В «Московском Журнале» № 3 за 1991 год, В. Козлов, в статье «Москва безбожная», подводит итоги деятельности Союза Безбожников и атеистической

пропаганды в СССР, начавшейся с первых же лет советской власти:

«В начале 1929 года, в Москве под председательством Ем. Ярославского состоялось совещание писателей, художников, режиссеров, киноработников, созданное Союзом Безбожников и посвященное «задачам литературы и искусства в деле антирелигиозной пропаганды». «Застрельщиками массовой атеистической кампании в стране стали партия, комсомол и Союз Безбожников». На 2-м съезде Союза слово взяли такие известные деятели как Н. Бухарин, Д. Бедный, М. Горький, А. Луначарский, В. Маяковский, Ем. Ярославский... Дяди-безбожники не забыли и о подрастающем поколении. Было оформлено детское безбожное движение — «юные безбожники... И вот насаждаемая сверху антирелигиозная истерия стала получать желанные отклики с мест. Вчера боголюбивая Россия с ужасом взирала на бесчинство и глумление над духовными святынями своих же блудных сынов... Волна антирелигиозной истерии захлестнула Россию, Украину и Белоруссию».

Автор констатирует, что: «чудовищные масштабы иконоборчества в России потрясли весь цивилизованный мир. Единодушное возмущение миллионов граждан разных государств гонениями на веру в нашей стране советская печать обозвала «крестовым походом капитала и церкви против СССР»».

## ОБРУГАЛИ!

В №№ 10, 11 и 12 «Нового Мира» за 1991 год перепечатан роман Ф. Светова «Отверзи ми двери». В предисловии к нему от автора введения, тот указывает, что книга была первоначально опубликована за границей, и что тогда: «роман обругали в эмигрантской прессе». Жаль, что он не указывает, где и кем именно; но враждебное отношение со стороны левых органов зарубежной печати явилось тут вполне и закономерным. Напротив, наша газета поместила о нем тогда статью под заглавием «Новь», где давала данному произведению очень высокую и вполне положительную оценку.

Возможно, эта рецензия осталась Светову неизвестной.

## ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ

В № 10 того же журнала, отметим, в отделе «Русская книга за рубежом», нижеследующий отзыв А. Василевского о журнале «Грани» № 155:

«Общее впечатление: все материалы номера могли бы быть свободно напечатаны в 1990 году в советской прессе, не исключая, пожалуй, даже рецензию В. Голицына на книгу Екатерины Андреевой «Власть и Русское Освободительное Движение».

В. Р.

# Т Р И Б У Н А Ч И Т А Т Е Л Я

## ДВОЙСТВЕННОЕ ЧУВСТВО

Сейчас вся французская печать пестрит нападками на сербов и на Сербию. Четыре православных богослова (кругов экзархата, то есть парижской церкви на Рю Дарю и частично ориентации русской патриархии) опубликовали на страницах газет «Ле Монд» прекрасные ответы сербский культурный и толковый богослов ныне в сане епископа, Афанасий Евтич.

А у меня, скажу честно, двойственное чувство. Знаю, что сербы нам близки, нас там приютили в свое время, православные сочувствуют Зарубежной Церкви.

Знаю как хорваты умучали сотни и тысячи сербов в последнюю войну. Но хорваты сейчас мне симпатичны. Я не могу не сочувствовать при виде фотографии хорватов срывающих красную звезду с какого-то здания, ими захваченного...

Как и сейчас не могу равнодушно смотреть (показывали в телевидении, как иные чины Красной Армии плакали, прощаясь с красным знаменем, со звездой и серпом и молотом на нем! Тогда и голодом и мучайтесь, то есть носите плоды вашего красного знамени! Также как не могу видеть равнодушно людей, которые с гордостью носят по сей день советские знаки отличия за последнюю войну. Хвастаться нечем: укрепили на лишнем полвека коммунизм в своей стране (тогда и голодай себе!) и сверх того расплодили его в странах Восточной Европы и на Балканах. Но там хоть и помина больше нет об этом коммунистическом периоде, а вот среди некоторых у нас — но-стальгия по Ленине, красному знамени, звезде, «Второй Отечественной Войне»...

Не знаю как разрешить такие двойственности!

Радуюсь, что «Наша Страна» обильно читается и распространяется в бывшем СССР.

Д. Ржанов (Франция)

## РАСКРЫТЬ ТАЙНЫ

После открытия многих секретных архивов коммунистической партии СССР, после открытия кое-каких архивов КГБ, после, вот — разговора в Москве сотрудника «Нашей Страны» Андрея Раевского с одним из активистов КГБ полковником Морозовым. — не настало ли время нашей эмиграции потребовать публикацию точных и определенных данных о том как произошло похищение генералов Кутепова и Миллера, какова их судьба, где и когда и при каких условиях они умерли и кто в Париже принимал во всем этом участие.

После этого необходимо совершить *отпевание* их, а также, например, умученных большевиками генералов Власова, Краснова и их сотрудников. Как ни странно, панихиды служатся, но *отпевания* так и не было. Напомним,

что задолго до причисления к лику святых (до канонизации) было, наконец, совершено *отпевание* Царской Семьи, — в Храме-Памятнике в Брюсселе. Что было логично. Или на русской территории теперь? Например в одном из приходов Свободной Церкви. в кафедральном соборе в Суздале! Может быть там же современных героев освободительной борьбы. Не знаю — как обстоит дело с героями Белой Войны. Были ли в условиях войны они отпеты или нет?

Следует напомнить, что служение панихид или заупокойных литий не то же самое, что *отпевание*.

Было бы также желательно (но это уже другой вопрос) опубликование данных — по каким спискам проводилось интернирование во Франции русских эмигрантов в момент приезда в Париж Хрущева? По чьему требованию, по какой причине, по каким критериям. Если многих сослали, скажем, в «почетную ссылку» на Корсику, в центре Парижа все же было открыто некое подобие концлагеря, на месте бывшего госпиталя Божон.

Были ли переданы советским агентам эти списки французской полицией? Дело в том, что недавно разразился скандал: какой-то чин французской полиции передал ливанским властям список политических противников ливанского правительства, живущих во Франции. Это стало известно. Совершивший это французский полицейский подвергся наказанию.

Следует и нам теперь потребовать «гласности» во всех этих вопросах.

Иерей Игорь (Франция)

## КУПЛЯ И ПРОДАЖА ЗЕМЛИ

Из печати стало известно, что наконец-то принялись урегулировать землепользование: «раздать и продать»?

Ввиду нехватки земли, наделы будут недостаточными для жизни только с сельского хозяйства (гектар на двор!). Естественно, что будет тенденция к укрупнению надела путем купли-продажи земли (одни наделы будут исчезать, а другие укрупняться).

В теперешнее смутное время купля и продажа земли приведет к «законному» обезземеливанию одних и также к «законному» появлению новых помещиков (ростовщиков и бывшей номенклатуры?).

Сейчас трудно предсказать как пойдет развитие страны, где сегодня нет всего: жилья, дорог, транспорта, домашних животных и т. д. Страна с неограниченной потребительской емкостью может в какие-либо 10 лет превратиться на базе частной инициативы в цветущий край. Появятся новые фермы по разведению и откорму птиц и животных, новые фабрики или сборочные мастерские и т. д. В развивающейся стране земля неопределима!

Развитие страны будет зави-

сеть от стабильности экономики и политики. Безземельность в сельско-хозяйственной стране — угроза ее стабильности, поэтому нужно предупредить всякое обезземеливание в стране: нужно хотя бы на 5 лет запретить куплю и продажу земли! Чтобы земля не пустовала нужно разрешить ее (краткосрочно) аренду.

Вообще же купля и продажа земли будет, но не теперь в это смутное время!

Д-р М. Чапек (Аргентина)

## ШКОЛА?

Некоторые русские эмигранты Америки, Англии, Франции, посетившие Советский Союз рассказывают о красоте бывлой России, об ее монастырях, музеях — о том, что еще не было расхищено и не распродано. Говорят о том, как бедны дома, о больших «хвостах», ждущих полочки куска хлеба. Между прочим: советская система лжи не переменялась; так в журнале «Тайм» говорится, что в Америке человек съедает 180 фунтов мяса в год, в *советских* — 120 (?).

О холоде — теперь зима и нет топлива, о голоде мы хорошо осведомлены.

Многие думают, что там настал момент свободной печати. Я получил маленький школьный журнал «Деревейко», город Белореченск. Издание... культурной Кубани. «Ныколы но згинэ козацька слава». 1990 год.

Привожу сокращенно статью Натальи Максимовой: «Я не знаю почему так?» (№ 1, 8 «В» класса школы).

«Я не знаю почему так? Люди на глаза портятся и звереют. Деньги делают свое дело, хотя раньше говорили: «Не в деньгах счастье». А теперь получается, что в деньгах? Я не могу понять, почему у нас на Кубани нельзя съесть человеку продуктов на 60 рублей в месяц? Ведь купоны, которые нам выдали — на 50 рублей. И на 60 рублей я уже придумал такое унижение? У нас в стране не хватает бумаги (вообще, у нас всего не хватает). Но бумагу откуда-то достают, чтобы сделать эти 50-рублевые купоны. Одна эта 50-рублевая — «портянка» — по размеру половина нашей местной газеты. В школах перестали выдавать тетради. Скажите нам, президенту, на чем мы школьники будем писать? На коре дерева! Сколько бумаги уходит на то, чтобы обеспечить Краснодарский район купонами?... Да и пропадают эти купоны. Потому что и на 50 рублей у нас нет в магазинах товаров... И мы выкидываем эти «простынки» и получаем новые.

А наш журнал бедный? У нас вечно чего-то не хватает, а нам вечно говорят: «Держитесь, крепитесь». И чего это мы в собственной стране должны «держаться и крепиться»? Наша учительница молодая, а у нее совсем сорвано здоровье. Вся наша группа желает только одного: чтобы учительница *когда-нибудь*... Ничего М. В.! Если у вас нет

сил — мы будем «держаться и крепиться»: мы будем писать рукописи на коре. Кто может ответить на мои вопросы?... Но слова? Ведь это слова — а *слова нынче дешевы*.

Недавно я получил письмо из России, привожу выдержку: «... раньше был дружный наш народ. Всеяй деревней праздновали праздники... А теперь — как собаки. Вот была у нас школа при филлале... Маленькая — в ней только три начальных класса... В школе были введены уроки народной культуры... Теперь у нас нет этой школы. Не враги — свои «соратники» постарались... *И вот теперь школу у нас отобрали*... Куда же подевались *настоящие люди*? Куда они *пропали*? почему никто не держит своего слова и как нам жить дальше и строить в будущем семью, если никто не держит своего слова?! *Ответьте мне... Кто шибудь... Я буду ждать*. 352600 Краснодарский край, г. Белоречинск, ул. Калинина 292. Н. Максимова».

В. Иванов (США)

## ТИГР ЕЩЕ НЕ УБИТ

При помощи организации Союза казаков и всей региональной печати, при помощи денег наворованных партией у народа, они вновь объединяются. В Москве в пику прокоммунистическому Союзу казаков организовали свой СКВР (Союз Казачьих Войск России), на базе которого следует объединиться всем казакам, которые не желают ничего общего иметь с коммунистами. Последние лезут в СКВР. А пока там нет денег на газету, а без нее во всех казачьих областях господствует прокоммунистическая печать. В местной печати идет бешеная пропаганда о необходимости казаков. Но это советские казаки, если считать, что были еще белые и красные. От белых советские взяли мундир, от красных все остальное.

Нашим эмигрантам нужно знать с кем они имеют связь в СНГ. Некоторые лица предлагали свои услуги советскому правительству и конечно ничего не вышло. Некоторые печатают свои статьи в советских газетах и журналах. Как видно из вышесказанного они печатаются в коммунистической печати. Так некоторые казаки эмиграции посылали свои приветствия в прокоммунистическую прессу Союза казаков. Их стремление быть известными сильнее здравого смысла...

Наши эмигранты должны понять, что коммунистический тигр еще *не убит* и что Ельцину или другому придется много трудиться, чтобы уничтожить то, что получено в наследство от *мафии*.

Дай Бог, чтобы *правда восторжествовала* и чтобы *противодействующие силы исчезли* и чтобы *возродилась единое неделимое под скипетром народом избранное правительство* — *белый государь*.

Н. В. Федоров (США)

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ВЛАДИМИР САМАРИН

Нам пишут из Монреаля:

После продолжительной болезни здесь 19 января скончался писатель и журналист Владимир Соколов (Владимир Дмитриевич Соколов), автор ряда книг, верный сын Зарубежной Церкви. Принадлежа ко второй эмиграции он был убежденным монархистом, несмотря на то, что являлся членом НТС. В одном из первых номеров «Нашей Страны» о нем весьма лестно отозвался И. Л. Солоневич.

На склоне своих лет ему пришлось пережить тягостную пору. Суд Соединенных Штатов, где он проживал, обвинил его в нацизме, ссылаясь на тот факт, что в 1942 году в Орле, под немецкой оккупацией он якобы писал в газетах «антисемитские» статьи. На самом деле, как утверждал на суде В. Д. Самарин он равно подвергал критике как евреев-коммунистов, так и коммунистов-неевреев.

Несмотря на поддержку Русского Зарубежья, суд был проигран и депортирован. Свидетельство обвинения было главным образом построено на «материалах» предоставленных советскими органами госбезопасности.

Однако В. Д. Самарину удалось скрыться до приведения приговора в исполнение и последние годы своей жизни ему давали убежище проживающие в Канаде русские белые эмигранты.

Писатель переживал как предательство тот факт, что НТС и журнал «Посев», в котором он сотрудничал долгие годы, отвернулись от него как только начался судебный процесс.

МОНАРХИСТ БЕЛОВ

Нам пишут из Франкфурта:

Известный писатель-«деревенщик» Василий Иванович Белов дал интервью журналу «Посев», в котором, в частности, сказал: «Я вообще считаю, что, например, президентская система для России не годится. У России тысячелетний опыт государственности, а мы его в своих законодательных делах абсолютно не учитываем».

На вопрос журналистки, какой же конкретный опыт он предлагает перенять из прошлого российского государства, писатель ответил:

«Да многое. Вплоть до монархии. Допустим, в сочетании с конституцией. Это только мировому сообществу почему-то все время мерещится фашизм и шовинизм. Стоит только сказать о русских традициях, как все демократы тут же начинают кричать о шовинизме».

Спрошенный о его отношении к распространенному мне-

нию, что революцию в России сделали евреи, В. И. Белов ответил следующим: «Ну, конечно, без евреев это и не могло бы произойти. И куда же мы денемся от того, что евреи были в оппозиции всему, всей русской государственности? Это сами евреи и сионисты понимают. Вся беда в том, что сейчас эта практика продлжается. Если бы она была другой, то все было бы нормально. У меня есть факты. Меня, например, на телевидение до сих пор не пускают. Есть такая тенденция и она развивается. И называйте меня антисемитом или кем угодно, но от правды никуда не уйдешь. Но я уверен, что все утрясется рано или поздно. Россия утратит свою государственность, которой пока у нее нет, а тогда и евреи станут на свое место и не будут, так сказать, бельмом на глазу».

АЛЕКСЕЙ ДЕНИСОВ

Нам пишут из Москвы:

На российском телевидении вышла в свет новая программа о русской истории и культуре под названием «Былое». Журналист Алексей Денисов сделал для репортажа, минут на пятнадцать, на основании статей профессора И. А. Ильина, опубликованных в 1952 году Русским Обще-Воинским Союзом под заглавием «Наши задачи». Необычайно важным представляется тот факт, что работы выдающегося русского мыслителя-патриота обнародованы для многомиллионной массы зрителей.

А. Г. Денисов обрел широкую известность своими репортажами в ныне снятой программе «До и после полуночи», где он чрезвычайно смело отстаивал историческую правду о Царской России.

ВИДЕОФИЛЬМ О ЦАРЕ

Нам пишут из Булони:

Проживающий в этом французском городе зарубежный монархический деятель Михаил Григорович-Барский составил и размножает видеофильм «Царь-мученик Николай II». В его основу легли кинохроники, вывезенные из России армией генерала Врангеля и, в частности, семьей самого Григоровича-Барского, который по профессии является продюсером телевидения. Видеокассеты имеются на русском и французском языках, в системах Pal и Secam. Предвидится в скором будущем также их выход на американской системе NTSC. Выписывать их можно по следующему адресу: Michel Grigorovitch-Barsky, 238 bis, Bd. Jean Jaures, 92100 Boulogne, France. Длительность ви-

деокассеты — 1 час 20 минут. Ее цена 150 фр. франков плюс пересылка.

На контр-обложке видеокассеты М. Григорович-Барский написал следующее:

«Этот ранее недоступный документ, представляющий большой исторический интерес, состоит из кинокадров, сделанных между 1896 и 1917 годами и отражает трагическую судьбу русского народа, имп. Николая II и его семьи. Сметая все ранее принятые понятия о России до 1917 года, фильм демонстрирует как революция не только ничего не принесла народу, но в течение более семидесяти лет разрушала все надежды на общественные улучшения, а также пресекала любые порывы к свободе. Царь Николай был со всей своей семьей убит большевиками в Екатеринбурге в ночь с 16 по 17 июля 1918 года и канонизирован 1 ноября 1981 года».

ВНУК КОРНИЛОВА

Нам пишут из Москвы:

Внук одного из основателей Белого Движения, генерала Л. Г. Корнилова, проживающий в Брюсселе 58-летний экономист Лавр Алексеевич Шапрон дю Ларре встретился в Московском Казачьем Землячестве с и. о. атамана Георгием Кокунько и другими руководителями штаба Союза казачьих войск в России.

Внук генерала Корнилова заявил, что «для России в сложившейся ситуации восстановление монархии было бы наилучшим решением».

СУДЬБА ПЕЧАТИ

Нам пишут из Москвы:

Глубокое возмущение вызвала в патриотических кругах недвусмысленная угроза Бориса Ельцина лишить субсидий для бумаги те печатные органы, которые займут критическую позицию по отношению к его правительству.

Судьба многих изданий после освобождения цен, висит на волоске, так как, чтобы самокупиться, экземпляр «толстого журнала» должен будет продаваться примерно за 60 рублей, что совершенно не по карману большинства русских читателей. Предвидится, например, что полумиллионный тираж «Нашего Современника» может на первых порах сократиться десятикратно.

С другой стороны целый ряд печатных органов выживет, поменяв хозяина. Американское правительство, прекратившее субсидии ряду эмигрантских «демократических» изданий, намерено сейчас финансировать «Новый

Мир», имеющий ореол одного из первых советских либеральных журналов.

ЗАЧЕМ МЕНЯТЬ ОКОВЫ?

Нам пишут из Новониколаевска:

Выходящее здесь имперское издание «За веру, царя и отечество!» опубликовало слова Великого Князя Владимира Кирилловича о том, что «сторонники идеи конвертируемого рубля и вступления страны в Международный Валютный Фонд до принятия закона о частной собственности на движимое и недвижимое имущество — играют на руку лишь иностранцам; зачем же России менять одни оковы на другие?»

Издание выходит под девизом «После падения большевизма только царь спасет Россию от нового партийного рабства» и редактирует Артемий Тумаников. Его адрес: 630132, Новониколаевск (Новосибирск), Сибирская улица 51-96.

ГДЕ ЛЕГИТИМНОСТЬ?

Нам пишут из Москвы:

Сергей Волков написал в газете «Политика», что «с юридической точки зрения СНГ никого ни к чему не обязывает ни сейчас, ни в будущем. Оно столь же незаконно и несостоятельно, как и ССГ, как и РСФСР и СССР — как вообще все то, что не имеет источника «законного» источника, кроме преступного большевизмского переворота. Перестроившиеся коммунисты могут сколько угодно тешить себя новоизобретенными аббревиатурами — ни одна из них никогда не станет легитимной, каковой была, есть и будет Великая Единая и Неделимая Россия, даже если не достанет сил восстановить ее. Пока же она не восстановлена и неосуществлено возвращение прерванной в 1917 году традиции российской государственности, не может быть и речи о какой-либо законности, и любые действия со стороны кого бы то ни было будут равно оправданы или, если угодно, равно преступны».

КОНСТАНТИН КОВАЛЕВ

Нам пишут из Москвы:

В своей программе «Добрый вечер, Москва», транслирующейся по московскому телевидению, писатель Константин Ковалев показал 20-минутное интервью, взятое им в Буэнос Айресе у одного из последних живых корниловцев — артиллериста Константина Антоновича Асеева.

Около 30 миллиона телезрителей смогли увидеть также семиминутный отрывок интервью взятого писателем у проживающей в Буэнос Айресе дочери основателя Белого Движения, генерала М. В. Алексева, Веры Михайловны Борель.

В субботу 7-го марта с. г., в 17 часов в зале Епархиальной Школы при храме Святого Преподобного Сергия Радонежского состоится

ДОКЛАД

о 13-м Кадетском Съезде. Вход свободный.

"НАША СТРАНА". Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М. В. Киреев. Редактирует Ред. Колл. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires, Argentina. Тел. и факс: (54-1) 544-0530. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка

на источник обязательна. Цены за 1 экз.: Австралия - 1 ам. долл.; Германия - 1.80 нем. мар.; Франция - 5 фр.; США - 1 ам. долл.; Аргентина - 0,70 песо. В остальных странах - 1 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 кол. - стоимость 4 экз. газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

©"NASHA STRANA"- "NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

Correo Argentino	Franqueo pagado. Conces. N° 4233
Sucursal 30 (B)	Interes General. Conces. N° 3980